

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Almería, provinces, and foreign, including monthly and quarterly rates.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads and placements.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

De Almería al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico

FRANCESECA

de la Compañía Austro-Americana, de Trieste, saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1909, á las 11 de la mañana, para Río de Janeiro, Santos (Brasil) Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros, en primera, segunda y tercera clase.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior, 1.º, á las siete de la noche.

NOTA.-Este buque admite familias Labradoras con pasaje gratuito al Brasil, estando formada cada una de éstas por lo menos de 3 personas útiles para el trabajo, entre la edad de 12 á 45 años

CONSIGNATARIO: M. Berjon.-Bulevar del Principe, 77 y Pescadores, 44, (cerca de los muelles.)

El bloque neo

Ya escampa...

Y lloven adoquines.

También los neos son bloqueistas. Ellos quieren hacer un bloque especial que sirva para algo útil. Están convencidos de que no sirven para cosa de provecho y aunque ven los escollos y presenten los obstáculos, se muestran decididos para acometer la empresa.

Aspiran con mansedumbre y unción evangélica á hacer un buen bloque.

Para ello descartarán desde luego todo elemento malsano de la sociedad.

Los políticos de oficio, los charlatanes de mítines, los que aspiran á poseer un acta, los vividores, los aprovechados que explotan la candidez del pueblo, los pancistas convencionales, los caciques democráticos, los parásitos y chupaderos del presupuesto, los caballeros de industria, los patronos sin conciencia que explotan el trabajo ajeno, los tiranos de gorro frigio y los tiranos de guante blanco... todos esos... fuera. No pueden formar parte del bloque neo.

Ese bloque sóo es posible entre elementos sanos, muy afines en el fondo, aunque muy distantes en la apariencia.

Formarán el bloque neg:

Los que tienen riquezas sin ser esclavos de ellas, como el marqués de Comillas, el general Polavieja, el marqués de Pidal, el de Cerralvo, el duque de Solferino y otros cuantos hombres por el estilo, sencillos, modestos, humildes, frugales en la comida, parcos en el goce de los placeres, afables en su trato, que compartan con los obreros el fruto de sus ganancias, visten con humildad, oven misa, confiesan y comulgan y sufren con mansa resignación las adversidades de la vida.

Los que carecen de bienes, pero merecen tenerlos, como las pobrecitas monjas en clausura, los pobrecitos frailes y el pobrecito Papa, todos los cuales ganan el pan con el sudor de su frente en un trabajo abrumador de muchas horas diarias, en los antros de las minas, al lado de los cálidos hornos de las fábricas ó manejando el azadón.

Los que no tienen ambiciones aunque tienen fortuna, de los cuales dijo el apóstol Santiago: "Ea, ya ahora, oh ricos, llorad aullando por vuestras miserias que os vendrán. Vuestras riquezas están podridas; vuestras ropas están comidas de polilla. Vuestro oro y plata están corrompidos de orin y su orin os será en testimonio y comerá del todo vuestras carnes como fuego."

Los que no tienen odio aunque tienen hambre, como los mansos borregos que anidan en los centros católicos y que solamente sirven para traccionar á causa obrera, yendo á sustituir en fábricas y talleres á los obreros en huelga, sin provecho para nadie y hasta con grave perjuicio para los intereses patronales, como han hecho en Madrid los obreros de la Asociación católica de San José, con motivo de la huelga de tipógrafos en la imprenta de Rivadeneyra.

Los que no tienen el corazón petrificado por el oro, como el padre Cucarella.

Los que no han perdido la esperanza á fuerza de miseria, como los señores de Carlos Chapa.

Los hambrientos de justicia y los que pueden derramar misericordia, como los que compran la conciencia por unos cigarrillos en las reuniones de catequesis, por unos zapatos con suela de cartón en las clases de doctrina y con una casita por medio de la prensa, batiendo el parche del bombo, haciéndolo saber á toque de clarines y timbales, como buenos católicos que al hacerlo así, cumplen este precepto:

"Cuando haces limosna, no hagas tocar trompeta delante de tí, como hacen los hipocritas en las sinagogas y en las plazas, para ser estimados de los hombres... Cuando tú haces limosna, no sepa tu izquierda lo que hace tu derecha."

Todos ellos, de los cuales está escrito que será más difícil que entre en el reino de los cielos, que pasar un camello por el ojo de una aguja, formarán un buen bloque. ¡El bloque neo!

¡Oh felicidad! ¡Oh dicha suprema!

Estamos en vías de salvar la patria y la libertad, porque en un bloque así, unos llenarían sus vidas de bienestar y de reposo, otros nutrirían sus almas con el goce del deber cumplido y otros... morirían achicharrados en las hogueras de la Santa Inquisición que el bloque neo restauraría, ad maiorem gloriam Dei.

MINERALES Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos e informes, dirigirse á Juan Rodríguez Hidalgo.

Como aquel general que mandó tirar un cañonazo contra una fortaleza enemiga, y viendo que no había alcanzado á destruirla ordenó disparar otros dos seguidos, para que empalmara los ambos llegasen al blanco, así el articulista de EL RADICAL que viene haciéndose objeto estos días de sus carifiosas predilecciones, no habiendo logrado reducirme á polvo con su primer disparo de adoquines, ha tratado de conseguirlo lanzando contra mí dos nuevos artículos. A pesar de ellos, continúo vivo todavía. Síga, síga, sagrándome sus desvelos fraternales, hasta ver si da conmigo en tierra.

En lo merezco, sobre todo después de haber escrito mi comunicado del día 20, "con reservas mentales que mortifican y retenciones que jamás tienen justificación entre correligionarios." Empléense conmigo en buena hora, por los espíritus superiores que imperan al presente en las esferas directivas de EL RADICAL. ¡Pero serme permitáis á mí, que tengo la consumbre de atribuir la discusión de mis actos al influjo de alguna mala pasión! No por cierto. ¡Me he equivocado en eso, como en tantas otras cosas!

Y es lo peor del caso, que voy impenitente. Porque, en efecto, de jermos de enfemismos y de ironías—los artículos que EL RADICAL ha publicado estos días con el piadoso fin de molestarlos, no más que al influjo de una mala pasión obedecen. Pese á todas las protestas de concordia y de olvido de pasadas discusiones, el autor de esos artículos, al enterarse de que habían surgido, entre los concejales republicanos de Almería, algunas diferencias de criterio, que en materias opinables se explican perfectamente y que en nada afectan á la marcha política del partido, ha tratado de aprovechar esta ocasión para ponerme en solfa, tergiversando los hechos á su antojo y suponiendo una porción de detalles, que solo pueden producir efecto en el continente africano, como él dice.

Y hablemos de la cuestión. ¿Se quiere una prueba de que aquel ha sido el único móvil de esos ataques? Los mismos artículos á que aludo la proporción. En ellos no hay un solo argumento serio ni atendible. A las razones expuestas en mi comunicado, se contesta insistiendo en los mismos errores de antes y sacando las cosas de quicio para mayor ilustración del público. Que el dictamen de la Comisión es perjudicial á los intereses del Ayuntamiento. Que en él solo se trata de defender los de ciertos contratas. Que he pecado de descoratista ante mis compañeros de minoría y he pecado además de oficioso ante la Corporación. Que mis colegas votaron el dictamen por respeto á mí persona, —para corresponder, por lo visto, á mi descortesía. Pero ¿qué modo de desbarbar es ese? Imposible parece que así extraíe la pasión al articulista.

¿Para qué contestar extensamente á todas esas salidas de tono? Con breves razones basta. ¡El perjuicio de los intereses del Ayuntamiento por mi oficiosidad, por mi descortesía—repro las palabras del articulista—, se ha fijado, en las condiciones de la subasta, á nueve pesetas el metro cuadrado del adoquín del Cabo de Gata, en vez de fijarlo en diez. Y con esto, se han perjudicado los intereses del Ayuntamiento, según aquel criterio peregrino. Está bien, mi buen amigo y camarada. Para otra vez, habrá que defenderlos pidiendo que se aumente el precio. Es una teoría de nueva invención, que nadie había conocido hasta ahora.

No había yo caído tampoco en que el hecho de pedir esa rebaja, atendiendo á la baratura de los transportes, implicaba descortesía hacia mis compañeros de la minoría republicana. Creía yo que con pediría y obtenerla, beneficiaba á la Corporación, y por ende á la ciudad, sin ofender ni molestar á mis colegas. Y es la verdad, que, con permiso del articulista y aun sin él, sigo pensando lo mismo que antes. Es un endiosamiento ni soberbia. Es no más que un poco de buen sentido y algo de sentido esis.

¿Los intereses de los contratas! ¿A mí qué me importan? No los defiende ciertamente, quien propugna por rebajar los precios de las obras, sino quien con esa rebaja se molesta. Crea el articulista lo que guste, el acuerdo que tanto ha excitado sus nervios, sólo en el bien de la ciudad se inspira. No se trata, como supone, de imponer á los adquirentes del Cabo un precio más bajo que á los de Valencia, sólo por ser del Cabo, sino porque los arrastres cuestan menos... y porque el mismo arren-

dario de aquellas canteras los ha ofrecido y los está vendiendo á menos de nueve pesetas. Adquirentes del Cabo, sí; pero tan baratos como sea posible, sin brevas y sin gangas. Por eso seguramente, después de discutido el asunto y aclarados los hechos, votaron el dictamen todos los individuos de la minoría republicana; no por deferencia á mi opinión, que no podía ser para mis compañeros más digna de respeto que el dictado de su propia conciencia.

Otras razones. A quien sostenga, faltarando abiertamente á la verdad, que hay prevenciones y prejuicios contra los adoquines del Cabo, se le puede demostrar, con un hecho irrefragable que se equivoca de medio á medio. En la última sesión del año pasado acordó el Ayuntamiento dedicar á la adquisición de material para el arreglo de las calles cuantos fondos había sobrantes del capítulo de pavimentos. Ejecutado el acuerdo, todos los adoquines—cerca de tres mil—adquiridos con ese dinero, lo han sido del Cabo de Gata. Nadie ha puesto el veto á estos adoquines, ni había para qué. Nadie ha abrigado jamás el propósito de dejarlos fuera de concurso, como el articulista de EL RADICAL afirma. Exclusiones, no. Golierias, tampoco. Eso es lo razonable y eso lo justo.

Cuanto dice el articulista de EL RADICAL sobre que se rechaza el adoquín de la tierra sin más objeto que el de beneficiar á unos contratas con perjuicio de otros, es, pues, sencillamente una majadería, además de ser una falsedad. Es de mirar la cara á los contratas, en vez de mirar la de los adoquines, no tiene aplicación sino á aquellos á quienes se ha estropeado el paso doble porque en la sesión del día 11 no cobró el adoquín del Cabo al precio de diez pesetas el metro cuadrado, cuando el Ayuntamiento lo viene adquiriendo á menos de nueve. Y como les he desbaratado la combinación, y la ganga de las diez pesetas por metro cuadrado ha desaparecido, hechan contra mí veneno, que el articulista de EL RADICAL recoge, ganoso de probarme su extrañable afecto. Quedo notificado en forma, y adelante.

¿Quién es el extraviado? Claro está, como el sol de media noche, que mi bondadoso amigo, el autor de esos artículos, ni está mal informado, ni se ha extraviado nunca, ni quien tal pensó. El lo dice, y hay que creerlo. El que anda desorientado soy yo; y el que se ha extraviado conmigo, ha sido el Arquitecto municipal. ¿Que yo impugné el precio de las diez pesetas en la sesión del día once? Pues á nueve, dijo el Arquitecto... y se quedó tan fresco. Así discurre el articulista de EL RADICAL á quien yo no sé qué avispa ha picado porque se rebajara ese precio. ¿Que se ha adquirido por el Alcalde, los propios adoquines del Cabo, á poco más de ocho pesetas el metro cuadrado, y ahí están, para demostrarlo claramente, los que se ven colocando en la calle del Hospita? De eso no hace caso el articulista, ni hacen caso tampoco los que le dan al oído. A pesar de ese dato incontestable, se dice que el arquitecto ha dado su dictamen por complacerme á mí, llevado de su temperamento personal. Pero conste que su dictamen no es serio, según el articulista. Lo serio es, por lo visto, tirarme á mí á la cabeza los adoquines del Cabo, porque evité que se anunciara la subasta de aquellos á diez pesetas, cuando se están adquiriendo á menos de nueve. Duro, duro conmigo, que algo queda.

Y punto final. Paréceme esta discusión poco entretenida y poco amena. Sin embargo, no quiero darle fin, por parte mía, sin ofrecer al público—y al partido—una prueba concluyente de la buena fe con que se viene sosteniendo por el articulista de EL RADICAL, de la exacta información en que se inspira y de la severa imparcialidad de que da muestras.

Dice así en su último artículo, en el de ayer: "Al tratarse de la subasta de la calle de Granada, el Sr. Langle abogó porque se empleara el adoquín de Gerena, aumentando el precio establecido en el pliego de condiciones, en tres pesetas, sobre el de diez."

sin que á él se oprimiera nadie ni en la hora de votar, ni antes. El Sr. López Roldán, no dijo sobre ello una sola palabra, ni con elocuencia, ni sin ella. Toda esa fábula, contenida en los párrafos que dejo copiados, la ha inventado el articulista para darse el gusto de combatir.

Después de adoptado aquel acuerdo, se pasó á otro asunto; y entonces, solo entonces, se dió lectura del dictamen de la Comisión sobre el adoquínado de la calle del Tenor Iribarne; y entonces, solo entonces, fué cuando habló el Sr. López Roldán, y se discutió y aprobó ese dictamen, que ha servido de cabeza de turco en esta polémica; pero ni fué el Sr. Langle, como dice el articulista, quien abogó porque se empleara el adoquín de Gerena, aumentando el precio establecido en el pliego de condiciones en tres pesetas sobre el de diez, ni el Sr. López Roldán, ni nadie, imbuído esa proposición del Sr. Pérez Galardo, que no fué discutida siquiera y sí por unanimidad aprobada.

Pero ¿qué más da? El articulista padece la obsesión del Sr. Langle, y lo ve hasta en la sopa. ¡Y luego no quiere que yo atribuya toda esta campaña periodística á una mala pasión! ¿Por qué no decirlo claramente, si esa es la verdad? El articulista ha cogido por los cabellos ese pretexto, como hubiera oprobado otro cualquiera, para ensanchar nuestras distancias y ahondar nuestras divisiones. Los odios han vuelto á rebosar en la copa. Puesto que él así lo quiere, y nadie le va á la mano para evitarlo, sea como guste. Continúo usufructuando las columnas de EL RADICAL en loor de su excesa persona, y procurado malquistarnos, á los demás, á la mayor gloria sin duda, del partido. Ya se toca un alga día, de seguir las cosas como van, las consecuencias indecibles de ese proceder insensato.

PLACIDO LANGLE Almería, 24 de Enero de 1909.

LAPIZ DE CORTE

El 22 de Enero.

Podría seguir poniendo títulos y cabezas al comentario de hoy, y agregaría: Imposible entrar en el Senado á las tres de la tarde.

¿Qué es esto? El milagro es milagro? ¿No lo es? ¿A qué obedece?

Todo esto y un poco más se habrán preguntado los pacíficos é indiferentes transeúnte de la plaza de los ministros, al ver la larga cola de gentes, que, resistiendo el frío de una tarde gris, esperaban á la puerta de la Tribuna pública del Senado.

¿Cuándo, si no en los días de solemnidades grandes, han caído sobre la Alta Cámara, tan alta atención y solicitud?

Y no es nada! Uno, dos, tres, cuatro carruajes de los señores ministros: otros dos, tres, cuatro autos, de encotpetados padres vitalesos: más simonios de los señores diputados: un catedrático, un sacerdote, más gentes que merodean buscando á don Fulano y á don Mengano para la entrada de invitación.

Pero ¿qué ha pasado? ¿Quién revoleó en el palacio colegislador? Yo sé la causa: la sabe todo el pueblo de Madrid que anoche y esta mañana leyó la prensa diaria; á estas horas tendrán conocimiento de la razón todos los españoles; sólo la ignoran los que hartos ya de confiar en que algún día las cosas entrarían por buen camino, y de ver cómo los más altos intereses padecían, sin que nadie se moviera, se han convertido en indiferentes impacables. No obstante, se han extrañado del desusado ajetre que los políticos y curiosos han promovido esta tarde al pie de la estatua de Cánovas que, erguido sobre el pedestal, está señalando con el índice de la mano derecha el Palacio de Oriente, no sé si por contraste del azar ó intencionado propósito del artista.

Y la causa de atención tan grande es que hoy, vamos al decir, debutó un orador de punta, un señor senador que no abrió el pico en toda esta legislatura, á pesar de que se llama representante de la patria.

Y sabéis para qué habla? Para defender una gestión personal y hasta el prestigio de una sociedad particular, ambos maltruchos por las acusaciones de dos diputados, que no deben ni á la regia prerrogativa, ni al favor ministerial, ni á la benevolencia dinástica la popular investigadora que ostentan.

Así son las cosas y eso es todo: Ayer Soriano y Nogués, denunciaron á la Sociedad Vasco Navarra, como autora de hechos que caen en las infracciones de las leyes del Código, é hicieron acusaciones sobre los señores que componen el Consejo de administración,

Estos señores son senadores y diputados, uno de ellos exministro de la corona.

Hoy el exministro va á contestar á los cargos que se le hicieron.

Los políticos, los ministros, todo el mundo entra ansioso de oír y de ver.

¿Para algo bueno? ¿Qué podemos esperar, cuando tantas secciones de inmoralidad política llevamos dadas!

Se humsea, se pelea por entrar, ver, oír, para comentar después, aumentar, corregir, neutralizar, disminuir, desprestigiar, para tener algo en fin, con que dar variedad al menú que diariamente se sirven mutuamente los farsantes y profesionales de la política; los que años y años pasan la vida en los círculos y tertulias políticas deprimiendo á unos y aupando á otros, oponiéndose eternamente al sueldo modesto de los ministerios, al gobierno de provincias, á la subsecretaría... y hasta empleos en compañías particulares.

¡Oh! Si todos los que quieren oír, llevaran el espíritu de fiscales; si cuantos esta tarde y otras tantas tardes y noches pasadas, en el propósito de humear y de percartarse de todo, llevaran ligado el alto é irrevocable propósito de hacer justicia, no dudaría la patria se habría salvado y no habríamos padecido desastres interiores ni bochornos en el extranjero.

Pero lean los españoles, lean y entérense de que la frescura de esta tarde gris, es la frescura con que aquí se saldan, las deudas de moralidad y de justicia.

MIGUEL DE BUSTOS.

Nota frutera.

Nuestro querido amigo D. Juan López Moreno, de Rágoi, con casa frutera establecida en Liverpool, 25, Hurst, Street, V. ha vendido en esta semana 1.234 barriles de uva de esta provincia; que dejó almacenados en la época de la faena, por los malos precios que entonces existían en aquel mercado.

Los obtenidos ahora, con expresión de las mascas y pueblos de la procedencia, son los siguientes:

Virtu les Iborra, 7,6, de Santa Cruz; José Carretero Salvador, 10,1, de Rágoi; Isabel Carretero A., 11,6, de Santa Cruz; Isabel y Paco, 10,9, de Canjáyar; Antonio Ortiz Espejo, 9,1, de Rágoi; Pedro Sánchez Abad, 9,1, de Canjáyar; Mauricio Tortosa S., 8,6 de id.; Manuel Alguacil número 1, 9,6 de id.; R. D. Andrés, 7,6, de Alboloduy; Francisco Ruiz Aseasio, 9,3, de Canjáyar; J. Carretero Hernández, 10,1, de id.; Ramona Carretero, 10,1, de Rágoi; Antonio Salvador, 8,1, de Insunorio; Manuel Ruiz Hernández, 9,3, de Canjáyar; Antonio Abad Sánchez, 7,6, de id.; Pedro Sánchez Abad, 8,1, de id.; Manuel Abad Sánchez, 8,1, de id.; Asunción Ruiz Sánchez Z., 8,3, de id.; Juan Abad Formeles, 9,9, de id.; Fran-

cisco Escamilla G., 10,6, de id.; González Egea, 8,9, de id.; J. Francisca Ruiz V., 8,9, de Rágoi; Paco y Emilia, 10,1, de Canjáyar; Antonio y Basilia, 8,3, de id.; Asunción Ruiz Sánchez, 7,1, de id.; Francisco Ruiz Asensio número 2, 9,3, de id.; Diego y Juan (Zaino), 12,9, de Rágoi; Haya Pity, o sea, 10,3 de id.; Juan Forte Ros, 7,9, de id.

Religión y liberalismo.

Palabras de un místico.

Hay quienes llaman irreligioso al liberalismo. Y no puede ser más elemental que el liberalismo no está reñido con la religión. Llamar irreligioso al liberalismo sí que está reñido con el sentido más ordinario.

Yo soy liberal, íntima, entrañablemente liberal; y cuanto más gana mi espíritu en independencia, cuanto más se robustece mi libertad interior, más religioso me siento.

Lo religioso es inquietarse, llenarse de conturbaciones, mejores cuanto más profundas, fomenta-le al alma las alas. Las almas sin inquietudes son almas muertas, y las almas muertas no pueden ser religiosas.

Religión es unión, tendencia á ella, aspiración de nuestro espíritu á Dios, á la espiritualidad infinita de que es reflejo, haciendo que este reflejo, esta revelación de Dios, en cada cual, sea cada vez más poderosa.

A medida que nos enriquecemos espiritualmente, en la misma medida nos divinizamos. Y á tales enriquecimientos y divinizaciónes no puede irse sino por el camino de la libertad.

Guyau, entre otros ha guardado páginas inmortales sobre la santidad de la duda investigadora. Etimológicamente, escéptico significa investigador, buscador. En este sentido, el más religioso será el más escéptico. La esencia de lo verdaderamente religioso es la busca de Dios, el que sus acentos se oigan cada vez más en nuestros corazones.

O la fe es una cosa viva y creadora, ó no es nada. En crear consiste la fe. Y sin libertad no puede haber creación.

No pretendáis dormirnos ni amodorrarnos; no queráis desalar á mi espíritu; antes hacad por desasosegarlo. ¿Qué religiosidad puede haber en tener cerrados los ojos y roncar sobre la almohada del dogma? Desde la cama no puede ganar el cielo. Se gana el cielo, la redención, mediante la guerra, no mediante la paz.

Llevármets todos dentro al justo por el cual nos hemos de salvar. Para que nues ro just) nos salv) teamos, que quitarle las ro)as y s)cieades: Y si estamos roncando mi se la; podemos quitar, B) ea agua d) libertad, ú)ica agua bendita, en lo que tenemos que lavarnos el corazón. No podremos ser bienaventurados si no somos libres.

Los dormilones no se dan cuenta-

CENTRO BARCELONÉS DE SEGUROS QUINTAS

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887. DOMICILIO SOCIAL: Carmen 42, 1.º, Barcelona.

Esta asociación, para responder de sus operaciones, tiene constituido en el Banco de España y á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908 y cumplidos todos los requisitos que la misma ordena.

Los mozos de la próxima quinta pueden describirse por la cantidad de

750 PESETAS

después de quedar garantida con su redención militar la responsabilidad de los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas.

El dinero pueden los interesados depositarlo donde quieran, aun en el mismo pueblo de su residencia, sin que pueda cobrarlo la Asociación hasta el mes de Agosto del año del sorteo.

Los mozos que constituyan sus depósitos en el Banco de España, mediante el pago de diez pesetas, además de los gastos de ingreso, tendrán derecho á ser redimidos antes que la Dirección levante los depósitos. Primero se verán libres del servicio militar antes que nadie pueda disponer de sus capitales.

Estas son las únicas garantías que pueden llevar al seno de las familias la verdadera tranquilidad.

Para prospectos, informes y suscripciones á nuestro Delegado en Almería, Don Francisco Cruz Ferrer.—Emir, núm. 13.

Quintos de 1909.

No hacer contratos de quintas con ninguna Sociedad ni Empresa sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el "Banco Aragonés de Seguros y Crédito de Zaragoza", primera Sociedad Anónima de esta clase en España, que ha ingresado por conceptos de redenciones en las cajas del Estado más de 1.000.000 de pesetas y tiene constituido "con arreglo á la nueva legislación de seguros el depósito máximo de 200.000 pesetas" á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento y para responder de los contratos que verifique.

Pidáse relación de redimidos y detalles al Subdirector del Banco Aragonés de Seguros y Créditos, en Almería,

Don Luis Paref, calle de Ivo Bosch, 3, principal, izquierda.

Estos señores son senadores y diputados, uno de ellos exministro de la corona.

Hoy el exministro va á contestar á los cargos que se le hicieron.

Los políticos, los ministros, todo el mundo entra ansioso de oír y de ver.

¿Para algo bueno? ¿Qué podemos esperar, cuando tantas secciones de inmoralidad política llevamos dadas!

Se humsea, se pelea por entrar, ver, oír, para comentar después, aumentar, corregir, neutralizar, disminuir, desprestigiar, para tener algo en fin, con que dar variedad al menú que diariamente se sirven mutuamente los farsantes y profesionales de la política; los que años y años pasan la vida en los círculos y tertulias políticas deprimiendo á unos y aupando á otros, oponiéndose eternamente al sueldo modesto de los ministerios, al gobierno de provincias, á la subsecretaría... y hasta empleos en compañías particulares.

¡Oh! Si todos los que quieren oír, llevaran el espíritu de fiscales; si cuantos esta tarde y otras tantas tardes y noches pasadas, en el propósito de humear y de percartarse de todo, llevaran ligado el alto é irrevocable propósito de hacer justicia, no dudaría la patria se habría salvado y no habríamos padecido desastres interiores ni bochornos en el extranjero.

Pero lean los españoles, lean y entérense de que la frescura de esta tarde gris, es la frescura con que aquí se saldan, las deudas de moralidad y de justicia.

MIGUEL DE BUSTOS.

Nota frutera.

Nuestro querido amigo D. Juan López Moreno, de Rágoi, con casa frutera establecida en Liverpool, 25, Hurst, Street, V. ha vendido en esta semana 1.234 barriles de uva de esta provincia; que dejó almacenados en la época de la faena, por los malos precios que entonces existían en aquel mercado.

Los obtenidos ahora, con expresión de las mascas y pueblos de la procedencia, son los siguientes:

Virtu les Iborra, 7,6, de Santa Cruz; José Carretero Salvador, 10,1, de Rágoi; Isabel Carretero A., 11,6, de Santa Cruz; Isabel y Paco, 10,9, de Canjáyar; Antonio Ortiz Espejo, 9,1, de Rágoi; Pedro Sánchez Abad, 9,1, de Canjáyar; Mauricio Tortosa S., 8,6 de id.; Manuel Alguacil número 1, 9,6 de id.; R. D. Andrés, 7,6, de Alboloduy; Francisco Ruiz Aseasio, 9,3, de Canjáyar; J. Carretero Hernández, 10,1, de id.; Ramona Carretero, 10,1, de Rágoi; Antonio Salvador, 8,1, de Insunorio; Manuel Ruiz Hernández, 9,3, de Canjáyar; Antonio Abad Sánchez, 7,6, de id.; Pedro Sánchez Abad, 8,1, de id.; Manuel Abad Sánchez, 8,1, de id.; Asunción Ruiz Sánchez Z., 8,3, de id.; Juan Abad Formeles, 9,9, de id.; Fran-

cisco Escamilla G., 10,6, de id.; González Egea, 8,9, de id.; J. Francisca Ruiz V., 8,9, de Rágoi; Paco y Emilia, 10,1, de Canjáyar; Antonio y Basilia, 8,3, de id.; Asunción Ruiz Sánchez, 7,1, de id.; Francisco Ruiz Asensio número 2, 9,3, de id.; Diego y Juan (Zaino), 12,9, de Rágoi; Haya Pity, o sea, 10,3 de id.; Juan Forte Ros, 7,9, de id.

Estos señores son senadores y diputados, uno de ellos exministro de la corona.

Hoy el exministro va á contestar á los cargos que se le hicieron.

Los políticos, los ministros, todo el mundo entra ansioso de oír y de ver.

¿Para algo bueno? ¿Qué podemos esperar, cuando tantas secciones de inmoralidad política llevamos dadas!

Se humsea, se pelea por entrar, ver, oír, para comentar después, aumentar, corregir, neutralizar, disminuir, desprestigiar, para tener algo en fin, con que dar variedad al menú que diariamente se sirven mutuamente los farsantes y profesionales de la política; los que años y años pasan la vida en los círculos y tertulias políticas deprimiendo á unos y aupando á otros, oponiéndose eternamente al sueldo modesto de los ministerios, al gobierno de provincias, á la subsecretaría... y hasta empleos en compañías particulares.

¡Oh! Si todos los que quieren oír, llevaran el espíritu de fiscales; si cuantos esta tarde y otras tantas tardes y noches pasadas, en el propósito de humear y de percartarse de todo, llevaran ligado el alto é irrevocable propósito de hacer justicia, no dudaría la patria se habría salvado y no habríamos padecido desastres interiores ni bochornos en el extranjero.

Pero lean los españoles, lean y entérense de que la frescura de esta tarde gris, es la frescura con que aquí se saldan, las deudas de moralidad y de justicia.

MIGUEL DE BUSTOS.

Nota frutera.

Nuestro querido amigo D. Juan López Moreno, de Rágoi, con casa frutera establecida en Liverpool, 25, Hurst, Street, V. ha vendido en esta semana 1.234 barriles de uva de esta provincia; que dejó almacenados en la época de la faena, por los malos precios que entonces existían en aquel mercado.

Los obtenidos ahora, con expresión de las mascas y pueblos de la procedencia, son los siguientes:

Virtu les Iborra, 7,6, de Santa Cruz; José Carretero Salvador, 10,1, de Rágoi; Isabel Carretero A., 11,6, de Santa Cruz; Isabel y Paco, 10,9, de Canjáyar; Antonio Ortiz Espejo, 9,1, de Rágoi; Pedro Sánchez Abad, 9,1, de Canjáyar; Mauricio Tortosa S., 8,6 de id.; Manuel Alguacil número 1, 9,6 de id.; R. D. Andrés, 7,6, de Alboloduy; Francisco Ruiz Aseasio, 9,3, de Canjáyar; J. Carretero Hernández, 10,1, de id.; Ramona Carretero, 10,1, de Rágoi; Antonio Salvador, 8,1, de Insunorio; Manuel Ruiz Hernández, 9,3, de Canjáyar; Antonio Abad Sánchez, 7,6, de id.; Pedro Sánchez Abad, 8,1, de id.; Manuel Abad Sánchez, 8,1, de id.; Asunción Ruiz Sánchez Z., 8,3, de id.; Juan Abad Formeles, 9,9, de id.; Fran-

Juan Tey é hijos (BARCELONA)

Gran fábrica de harinas

Marcas de esta casa, todas superiores en su clase

Flor. OO. BB y Superfina dorada.

Representante para Almería y su provincia: SEBASTIAN OROZCO (Pescadores, 44.)

Bazar del "LEÓN"

Muebles de ebanistería, fúterica y madera curvada. Cuadros, espejos, camas de acero, borra, cestas, cuellos de piel, perfumería, bisutería, loza y cristal. Visillos Stores, alfombras, é infinitad de otro artículos. Se laban y rizan cuellos de mongolia. Regalo esta semana 24 pesetas entre mis compradores de ventas al contado.

TIENDAS, 6, (frente á Santiago.)

NOTICIAS

Dinero en humo.

A 6.770.833'70 pesetas asciende lo recaudado en el año anterior por la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Detenido.

A disposición del Sr. Gobernador, ha ingresado en la cárcel de esta capital, Francisco Moya Espinosa.

La hiperclorhidria

ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Libertado.

Ha sido puesto en libertad definitiva el arrestado en la prisión de esta ciudad, José Ruiz Bola.

Juventud liberal.

A la hora previamente señalada se reunieron ayer en los salones altos del Café Suizo los jóvenes liberales que se han organizado en esta capital para formar la agrupación política denominada "Juventud liberal almeriense".

Por unanimidad quedó nombrada la siguiente Junta Directiva.

Presidente honorario, excelentísimo señor D. Segismundo Moret.

Presidente efectivo, D. Bruno Vives Terol.

Vice presidente, D. Enrique Enciso Gallur y D. Manuel Muley Pérez.

Tesorero, D. Antonio García Zamora.

Vocales, D. Juan Collado Ledesma, D. Emilio Benítez Delgado y D. Eduardo Rodríguez Sánchez.

Secretarios, D. Julio Bonet Pérez y D. Francisco Moncada Moreno.

Se telegrafió al excelentísimo señor D. Segismundo Moret, participándole el acuerdo adoptado y uniéndose de paso al dolor que en estos momentos le embarga por el fallecimiento de su distinguida esposa.

Visita.

El miércoles próximo llegará á esta capital el inspector de primera enseñanza del distrito Universitario, don Gabriel Pancorb, con el fin de girar la visita reglamentaria.

¿Secuestradores?

La policía de Sevilla trabaja sin descanso para descubrir una sociedad misteriosa que secuestra niñas.

Recientemente han desaparecido de aquella ciudad, dos muchachitas de 15 años, muy bonitas.

Acto civil.

Ha fallecido en esta capital el niño Abelardo Muñoz Quicuti, hijo de nuestro correligionario D. Manuel Muñoz.

El acto de la conducción del cadáver tendrá lugar esta tarde, á las cuatro, desde el domicilio del finado, calle de Arriaza, núm. 18, al cementerio civil, en que se le dará sepultura.

Acompañamos á nuestro amigo y demás familia en su justo sentimiento.

Casa de Socorro.

Servicio para hoy.

Guardia.—Médico, D. Enrique González Tamarit; practicante, D. Manuel Sáez.

Retén.—Médico, D. Natalio Martín; practicante, D. Antonio Herrera.

Sele salud.

En el tren correo de ayer llegó á esta capital nuestro particular amigo D. Antonio Fernández Sánchez, viajante de la importante casa Navarro Hermanos, de Valladolid.

En la cárcel.

En el día de ayer se encontraban reclusos en la cárcel de esta capital sesenta y un hombres y cinco mujeres.

Los jesuitas.

Esta secta nefanda que continúa dominando en España, gracias á la complicidad de frailesca y al rebajamiento de los gobiernos de la monarquía, cuenta entre sus anales las expulsiones siguientes:

- En 1566 de Vienne (Francia). En 1570 de Aigron. En 1578 de Amberes. En 1579 1581 y 1586 de Inglaterra. En 1578 de la India. En 1588 de Hungría y Transilvania. En 1589 de Burdeos. En 1594 de todo el reino de Francia. En 1596 de Holanda. En 1597 de Berna y de Tournón. En 1601 y 1614 de Inglaterra. En 1618 de Bohemia. En 1615 de Moravia. En 1622 de Nápoles, Países Bajos y China.

- En 1634 de Malta. En 1636 de Rusia. En 1729 de Saboya. En 1759 de Portugal. En 1762 de Francia y sus colonias. En 1717 de España, del reino de las dos Sicilias y de todas las colonias americanas.

- En 1468 del ducado de Parma y de Malta. En 1773 de Roma y de todo el orbe cristiano.

En 1868 de España y de Alemania. Y últimamente, hace pocos años, de Francia, en virtud de la campaña ideológica realizada por los ilustres republicanos Volceu Rousseau y Combe.

En la historia no hay ejemplo de ninguna corporación religiosa que haya sido expulsada de todos los países donde intentó establecerse.

Ello demuestra claramente de cabaleritos que son: allá donde van molestan y se les tiene que echar fuera.

¡Repre nosotros la suerte por tercera vez? ¡Quién sabe! Si lo hicieramos, bueno fuera que rematarámos la obra y emancipáramos las generaciones venideras por medio de la enseñanza neutra.

Porque mientras el Catecismo se enseña en las escuelas, todo serán ilusiones y nada más que ilusiones.

Sepelio.

Ayer fué conducido á la última morada el honorable conserje de este periódico Ramón Navarro Heras.

Al solemne acto asistió una numerosísima concurrencia, testimoniando así las grandes simpatías que por su honrada intachable y por su carácter bondadoso supo captarse entre todos aquellos que le conocieron.

En esta casa deja recuerdos impreciosos por su conducta.

El supo armonizar sus actos con los bellos sentimientos que atoraba su alma honrada, de hombre bueno y cariñoso.

Descanse en paz.

Servicio telegráfico.

De nuestro corresponsal.

POLÍTICA

Consejo de ministros.

Madrid 24. A las cuatro de la tarde se reunieron hoy los ministros en Consejo, en el domicilio y bajo la presidencia del señor Maura.

A la entrada manifestaron á los periodistas, que proseguirían el estudio del expediente para la adjudicación del concurso de la escuadra.

Los asuntos de Marruecos. Madrid 24. En el ministerio de Estado han celebrado esta mañana una extensa conferencia, el representante de España en Marruecos, señor Merry del Val y el ministro de Estado señor Aliencasalar.

Fué objeto de la conferencia, ultimar los detalles de organización de la nueva embajada que irá á Fez para hacer presente á Muley Hana su reconocimiento como Sultán de Marruecos.

La embajada española, regresará á Tanger el miércoles próximo.

Programa político.

Madrid 24. Significados personajes del partido conservador, muy allegados á la personada del Sr. Maura, han habido esta tarde del porvenir político, anunciando el siguiente programa.

Durante el mes de Marzo quedarán aprobados en las cortes los proyectos de Administración local, de Comunicaciones marítimas y de reforma de la Ley del Banco.

Inmediatamente que esto suceda, se cerrarán las cortes y el presidente del Consejo planteará en el mismo día la cuestión de confianza.

El rey ratificará sus poderes al señor Maura y éste formará ministerio con la mayoría de los actuales ministros.

El partido conservador hará las elecciones provinciales y municipales y seguirá sin obstáculos rigiendo los destinos de la nación.

Maura mejorado.

Madrid 24. El presidente del Consejo de ministros se encuentra muy mejorado del catarro que padece.

Hoy ha dado un largo paseo en automóvil.

Al regresar á su domicilio fué interrogado por los periodistas y contestó que no ocurría nada de particular ni esperaba que ocurriera á menos que al ir los ministros al Consejo, alguno de ellos le presentara la dimisión, para que se pudiera hablar de crisis.

Plancha ministerial.

Madrid 24. Entre los indultos sometidos á la firma de don Alfonso, en el día de ayer, el marqués de Figueroa, presentó el del reo de Cádiz que falleció hace seis días en la cárcel de la citada población.

La plancha del ministro, ha sido hoy objeto de grandes comentarios.

Un banquete.

Madrid 24. El Sr. Fernández Blanco, ha dado un banquete en Lardé á los oradores que tomaron parte en el mitin de Badajoz.

Después del Consejo.

Madrid 24. El Consejo de ministros celebrado hoy en el domicilio del señor Maura, ha durado tres horas y media.

A la salida manifestaron los ministros que había continuado el estudio del expediente relativo á la construcción de la escuadra.

Lo que dice Ferrándiz.

Madrid 24. He tenido ocasión de hablar con el Sr. Ferrándiz.

Dijome que el próximo Consejo de ministros se celebrará probablemente pasado mañana y que en él continuará el estudio del curso de la escuadra.

Refiriéndome á las causas que motivaron la suspensión del Consejo de hoy, de las cuales parecía desprenderse que no se había llevado al Consejo un estudio conciliatorio.

ellos que aferrados á lo antiguo, se resisten á pensar y á reconocer que lo pasado no es ya lo que fué hace un siglo, sino más bien lo que fué ayer.

Un ejemplo: inexpugnabilidad de una plaza de guerra no se consigue con los actuales sistemas de defensa militar.

Esos muros enormes que cuestan millones de duros y que ocultan y protegen á poderosos cañones de acero de alcance increíble hace cuarenta años, resultan perfectamente inútiles bajo el dominio de los aviones por el aeroplano que tal vez en 1910, con un solo hombre á bordo, lanzándose á las alturas, podrá desprender verticalmente en un momento proyectil con picra—x, con meli—h, ó con pólvora—p, explosiva que el químico recogerá tranquilamente, con la facilidad admirable en el fondo de la recorta celatada durante cortos instantes en el hornillo de modesto laboratorio.

Tendrán que inventarse enormes corazas protectoras, de costa y peso, colosal, para envolver los alcázares que sirvan de morada á los más poderosos hoy, si mañana quieren resistir á la marcha progresiva de los tiempos, un reponiendo su locura y ambición á la energía enorme que á la ciencia arranca la inteligencia del sabio.

Antes de diez años, tal vez mañana, con una composición explosiva del tamaño de una avefiana, ó con otra que pese pocos kilogramos, se podrá destruir lo que hoy se considera como castillo inexpugnable é indestructible.

Un acorazado formidable podrá pulverizarse hundiendo en los mares por la intervención de un solo hombre que sin riesgo alguno y con perfecta tranquilidad por la ausencia de todo peligro personal, podrá colocarse en un punto del espacio que crea conveniente y á la altura que elegirá á voluntad, en noche oscura ó á la luz del sol, en pleno día.

El porvenir pertenece á la ciencia. La defensa de los pueblos tendrá que resolverse, necesariamente, imponiendo la ciencia: "igualdad", "fraternidad" y "amor" á todos los hombres de la tierra.

Julio Cervera Baviera.

Servicios de la benemérita

Defenidos.

La guardia civil de esta capital ha detenido á Isidro Jurado Martínez y Juan Aranda Marmolillo, quienes han ingresado en la cárcel á disposición de la autoridad judicial.

Sucesos

Mordisco.

Ayer fué mordida por un perro la joven Cristina Leal Mendoza, causándole varias erusiones en la mano derecha.

Caidas.

José de la Cruz, de 14 años de edad, dió ayer una caída en los Molinos de Viento, produciéndose contusiones de segundo grado en el brazo derecho y pie del mismo lado.

LA UNIÓN UVERA

Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria el día 31 del presente mes de Enero, en su domicilio, á las tres de la tarde, rogando á los señores asociados la más puntual asistencia.

El Presidente, Trinidad Alonso.

Cartera administrativa.

Repartimientos.

En la secretaría del Ayuntamiento de Olula de Castro, se hallan expuestos al público, por el término de 8 días, los repartimientos de consumos y general, formados por aquella corporación para el corriente año.

Los interesados pueden examinarlos y presentar las reclamaciones que ellos oportunas.

A los Ayuntamientos.

La Inspección de Hacienda ha enviado al Boletín Oficial una circular previniendo á los alcaldes de los pueblos de esta provincia que aun no han cumplido con lo dispuesto en otra circular inserta en el Boletín del día 22 de Diciembre último, referente á Sociedades, que si en el plazo más breve no lo verifican, se dará conocimiento al delegado de Hacienda para que les exija las responsabilidades por incumplimiento de tan preferente servicio.

La guerra del porvenir.

En un porvenir muy cercano, mucho más cercano de lo que piensan ó creen la generalidad de los hombres políticos, no serán más poderosos, más fuertes aquellos que en la actualidad disponen de ejércitos organizados y de flotas formidables, llamadas á desaparecer en plazo de muy pocos años.

La ciencia será la señora del mundo. Esto es un axioma indiscutible.

Los grandes revolucionarios serán, lo son ya, hombres estudiosos, de intución privilegiada, que posean grandes conocimientos científicos y que, con sólo indicar la importancia y grandiosidad de sus descubrimientos, sin salir de sus laboratorios ó gabinetes de estudio, modificarán las costumbres, demócratizarán los elementos de gobierno y obligarán á los directores de toda la política universal á pensar en nuevas formas que humanicen esencialmente el sentido de todas las leyes por que han de regirse los pueblos del porvenir.

Nadie duda hoy que los progresos de la mecánica y el descubrimiento de la ley única que impera en las distintas manifestaciones de la energía universal, al traducirse en algunas de sus aplicaciones prácticas, ha dado lugar á la aparición de las comunicaciones, estableciéndose una fraternidad, mayor cada día, entre los pueblos que aceptan las aplicaciones como cosas arrancadas á la Naturaleza por el sabio investigador que las leyes ocultas á la inteligencia del hombre.

Una revolución rápida, rapidísima, va á operar en los elementos de defensa con que cuentan aun todos aquellos que aferrados á lo antiguo, se resisten á pensar y á reconocer que lo pasado no es ya lo que fué hace un siglo, sino más bien lo que fué ayer.

Un ejemplo: inexpugnabilidad de una plaza de guerra no se consigue con los actuales sistemas de defensa militar.

Esos muros enormes que cuestan millones de duros y que ocultan y protegen á poderosos cañones de acero de alcance increíble hace cuarenta años, resultan perfectamente inútiles bajo el dominio de los aviones por el aeroplano que tal vez en 1910, con un solo hombre á bordo, lanzándose á las alturas, podrá desprender verticalmente en un momento proyectil con picra—x, con meli—h, ó con pólvora—p, explosiva que el químico recogerá tranquilamente, con la facilidad admirable en el fondo de la recorta celatada durante cortos instantes en el hornillo de modesto laboratorio.

Tendrán que inventarse enormes corazas protectoras, de costa y peso, colosal, para envolver los alcázares que sirvan de morada á los más poderosos hoy, si mañana quieren resistir á la marcha progresiva de los tiempos, un reponiendo su locura y ambición á la energía enorme que á la ciencia arranca la inteligencia del sabio.

Antes de diez años, tal vez mañana, con una composición explosiva del tamaño de una avefiana, ó con otra que pese pocos kilogramos, se podrá destruir lo que hoy se considera como castillo inexpugnable é indestructible.

Un acorazado formidable podrá pulverizarse hundiendo en los mares por la intervención de un solo hombre que sin riesgo alguno y con perfecta tranquilidad por la ausencia de todo peligro personal, podrá colocarse en un punto del espacio que crea conveniente y á la altura que elegirá á voluntad, en noche oscura ó á la luz del sol, en pleno día.

El porvenir pertenece á la ciencia. La defensa de los pueblos tendrá que resolverse, necesariamente, imponiendo la ciencia: "igualdad", "fraternidad" y "amor" á todos los hombres de la tierra.

Julio Cervera Baviera.

Sucesos

Mordisco.

Caidas.

También dió una caída en la calle de Restoy la niña Matilde González Oviedo, causándose una contusión con arrollamiento de la piel en la pierna derecha.

Fué curada en la Casa de Socorro municipal, y trasladada después á su domicilio.

Por escándalo

La guardia municipal, detuvo anoche en la plaza del Pino á Miguel Vaqueiro, que embriagado se encontraba promoviendo escándalo.

Instrucción pública.

Jubilados y pensionistas.

Por disposición de la Junta Central de Derechos pasivos, todos los maestros jubilados y pensionistas que perciben haberes de Montepío es un obligado durante el mes actual á presentarse al presidente de la Junta local de primera enseñanza del pueblo en que residan, ó al de la provincial de Instrucción pública, cuando aquéllos vivan en las capitales de provincia. El objeto de esta visita es certificar la existencia de los partícipes en los fondos pasivos.

Este acto de presencia deben realizarlo el mes de Enero y los presidentes de las Juntas locales están obligados á remitir al de la provincial relación firmada y sellada de los individuos presentados antes del 15 de Febrero.

Este requisito es de toda necesidad para percibir los haberes del primer trimestre del año y todos los demás.

Los habilitados de pasivos no pueden pagar sin haber recibido previamente la relación general de los pensionistas presentados á la autoridad en la forma indicada, como comprobante la revista la Junta provincial tiene que acompañar á la cuenta del primer trimestre de cada año, la relación de los maestros que se han presentado y además las comunicaciones de los presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza.

Recordamos estos datos para evitar á los maestros jubilados perjuicios indudables. Las autoridades locales pondrán en el cumplimiento de esos deberes muy poco de su parte, y los jubilados pensionistas, sean viudas ó nuéfanos, son los más interesados en que esos preceptos se cumplan á tiempo y por ello deben apresurarse á realizar estos trámites.

Vacantes.

La Gaceta anuncia: la de la cátedra de Historia Natural y Fisiología é Higiene del Instituto de Granada, cuya provisión se reserva al turno de oposición libre; la de Matemáticas del Instituto de Figueras, á la que le corresponde el turno de oposición entre auxiliares, y Técnica Agrícola é Industrial de los Institutos de Almería y Tarragona, cuya provisión corresponde al turno de auxiliares.

Azufre.

de la Compañía Franco Española

FLOR SULFURADA

Representante para esta provincia:

JUAN RODRIGUEZ BURGOS

ALMERIA

NUESTRO FOLLETIN

La novela que en nuestro folletín publicamos está próxima á su fin. Una vez terminada ocuparemos el espacio que á esta sección se dedica con la obra famosa conocida vulgarmente por

"Las ruinas de Palmira"

original del filósofo francés Constantino Francisco Chassabouff, más conocido por el nombre de

Conde de Volney.

El autor denominó á esta genial producción suya "Mediación sobre las revoluciones de los Imperios", y es en efecto la hermosa y denodada confesión de un espíritu gigante, enamorado de la libertad y de la justicia.

"LAS RUINAS DE PALMIRA"

es una obra de moleadora, pero demolidora de todos los falsos ideales que han emponzoñado la mente de la humanidad durante muchos siglos. Una de las ediciones de este portentoso libro vió la luz pública en Madrid el año 1834. A pesar del progreso de los tiempos

"Las ruinas de Palmira"

es un libro de palpitante actualidad y acaso propio como ninguno para que las clases obreras adquieran un amplio ideal de la vida, libres de añejas preocupaciones.

Es nuestro propósito vulgarizar esta obra. Recomendamos á nuestros lectores que no dejen de leer

"Las ruinas de Palmira"

Dentro de breves días aparecerá en nuestro folletín.

REMEMBRANZA

Maria Villalba.

El absolutismo político de los seis primeros años del reinado de Fernando VII de Borbón ha pasado á la historia como modo de suspicacia y crueldad. Una palabra, un concepto cualquiera bastaban para que se levantara la horca.

Señalamos un hecho que en 1815 alcanzó gran resonancia por lo inaudito. Una s-hora, virtuosísima y justamente respetada en la corte, llamada doña Maria Villalba escribió una carta á una amiga suya y como ésta le pudiese algunas noticias de Madrid, creyó oportuno referirle á la hija algunas anécdotas relativas á los amores que había tenido el rey en Valençia, añadiendo lo que se murmuraba acerca de su afición al bello sexo.

Como en aquellos buenos tiempos era bastante de la inviolabilidad de la casa real, no quitaba el sueño á los acaudales del crimen ni á nadie

que ejercía autoridad, la carta se abrió, como otras muchas, se pasó á la policía y la pobre señora fué sorprendida en su casa, conducida á una prisión inmundada y hasta fué condenada á subir al cadalso.

Habría parecido en él si un personaje de gran valimiento no hubiera logrado que se conmutase la pena por prisión perpetua.

Mas todas estas severidades y el suicidio del confidente Amezaga no han logrado que la historia consignase en tanto el pueblo español derramaba ó camuflaba su sangre por la independencia y el rescate de Fernando VII, éste lo pasaba alegremente en Valençia y entre mujeres de dudosa reputación y biéndose en banquetes fastuosos por la suerte de las armas francesas que habían acuchillado al pueblo de Madrid.

Se vende una tartana acristalada y forrada de terciopelo "Urech" el interior.

En el Parador de Martínez se puede ver.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Con consulta diaria: de 9 á 12 mañana y de 4 á tarde.

Paseo del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.

Gratuita: martes, jueves y sábados, de 3 á tarde.

Tratamiento racional de las enfermedades del pecho.—Catarrros, bronquitis, gripes, toses pertinaces, resfriados crónicos y en general, todos los padecimientos de las vías respiratorias, se curan pronto, usando el Elixir guaya-col, preparado por

Cristóbal Romero Rivas, farmacéutico, Plaza de Sto. Domingo.

Jarabe salvador

De glicerosfato (Creosotal) de cal con

Para curar la bronquitis, catarrros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo y escrofulismo.

Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Sto. Domingo.—Almería.

Almoneda.

Se venden los enseres del ajuar de un despacho, consistentes en armarios, mesas, sillas, mapas, baranlas, báculos, aparatos de gas y otros varios.

Informes: Tomás Morrisón & C.º Ltd., Plaza de San Sebastián, Almería.

GABINETE MÉDICO QUIRÚRGICO

DE

José Godoy Ramírez

Obispo Osberá, 4.

Horas de consulta: de 10 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

MODISTA

Después de una larga temporada, ha regresado de Madrid, la acreditada modista Dolores Cantos, con el objeto de establecer en esta capital un taller de confección de trajes para señoras.

Desde hoy ofrece á su antigua clientela sus servicios, en su domicilio, Conde Ofaña, 2.

DR. BLANES

Médico-Oculista.

Director de la consulta gratuita de enfermedades de los ojos.

Inspector Oculista de las escuelas de primera enseñanza.

Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 5. Antonio Vico, esquina al H. La Perla.

do del expediente y que la petición de nuevos datos venía a demostrar que tampoco se hallaba terminado, el Sr. Ferrández me dijo que lo ocurrido no tenía nada de particular.

Ya vieron ustedes, añadió, lo que la Junta Consultiva de la Armada tardó en hacer el estudio de los pliegos presentados al concurso y emitir su dictamen.

Habida cuenta de que la Junta dicha no tenía responsabilidad ninguna y que los ministros sí que lo tenemos, se comprenderá que debemos estudiar la cuestión con el mayor detenimiento y que para hacerlo así tenemos que disponer del tiempo necesario.

Los señores Gasset y Moret han celebrado hoy una conferencia en el domicilio de este último.

Los representantes de Galicia y Zamora.

Convocados por el Sr. Montero Ríos, se reunirán mañana en el Senado los representantes de las provincias de Galicia y los de Zamora, para tratar del ferrocarril cuya construcción interesa a las citadas región y provincia.

La jefatura del Estado Mayor.

Se ha desmentido la noticia publicada ayer en varios periódicos, en que se decía que el general Aznar, asumiría la jefatura del Estado Mayor Central del Ejército.

El ministro de la Guerra ha insistido hoy en manifestar, que no ha recibido la dimisión que se dice ha presentado el general Polovieja, del cargo de presidente del Tribunal Supremo de Guerra.

El bloque de las izquierdas. — Mitin en Soria.

Hoy ha tenido lugar en Soria el anunciado mitin del bloque.

El entusiasmo ha sido grandísimo.

El regreso de Lerroux.

Telegrafían de Barcelona que hoy se han recibido noticias de la República Argentina, participando que D. Alejandro Lerroux no regresará a España hasta el mes de Marzo.

Dícese que en la actualidad le detiene en Buenos Aires la realización de un negocio mercantil muy importante.

Una conferencia.

En el Círculo liberal de Barcelona ha dado una conferencia el ex diputado Sr. Doyal, que disertó sobre el tema «La Iglesia y el partido liberal».

Recepción de un académico.

Hoy ha tenido lugar en la Real Academia de la Historia la recepción del catedrático Sr. Ureña.

El nuevo académico disertó sobre el tema «Leyes godas», revelando erudición y profundo conocimiento de la materia tratada.

Le contestó el Sr. Oliver.

labios, pero fué preso de un espasmo y con gran fatiga pudo apenas articular:

—De Sba... raj... —Dadle vino,—dijo una voz.

Cuando se le sirvieron apenas podía beber.

—¿Puedes ahora hablar?—preguntó el rey.

—¿Puedo!—respondió el desconocido con voz débil.

—¿Quién eres?

—Schetucki... lugarteniente de húsares...

Mitin de tipógrafos.

Esta mañana tuvo lugar el anunciado mitin de los tipógrafos.

El objeto del mitin era hacer públicas las razones en que se fundan los obreros de la imprenta de Rivadeneira para estar en huelga.

En el mitin reinó gran entusiasmo, acordándose por unanimidad que los tipógrafos huelguistas se mantuvieran en la actitud en que ahora se encuentran con relación a la casa en que se imprime la «Gaceta».

Los estudiantes de la Escuela de Comercio y los de la Escuela de Bellas Artes, organizaron hoy una manifestación en la que lucían banderas y estandartes.

Se dirigieron a la embajada de Italia y cuando se proponían realizar una cuestación fueron disueltos por la policía en cumplimiento de las órdenes recibidas por el gobernador.

Los estudiantes se disolvieron sin hacer protestas de ninguna clase.

Periodista en libertad.

En el tren correo de hoy llegó a Madrid el gobernador de la provincia de Málaga.

Poco después de su llegada, celebró una conferencia con el señor La Cierva, en el ministerio de la Gobernación.

Trataron en ella de los hechos relacionados con la prisión del director de «El Liberal de Cádiz».

En seguida que terminó la conferencia se telegrafió al alcalde de Cádiz para que fuese puesto en libertad dicho periodista.

La reforma en Telégrafo.

El director general del Cuerpo de telégrafo, ha entregado al ministro de la Gobernación el estudio en que se proyecta llevar a cabo una amplísima reforma en el citado servicio.

Inundación en Melilla.

Por efecto de la tormenta que ayer descargó en Melilla, se han inundado los cuarteles de artillería.

Las tropas, dirigidas por el general Marinas, realizaron con presenza los trabajos de salvamento.

El comportamiento heroico de los soldados ha sido muy alabado por la población.

Petardista fallecido.

Comunican de Tarrasa que en la cárcel de la citada población, ha fallecido el ex maestro de San Cugat, autor de la colocación de los petardos que estallaron en el domicilio del secretario de dicho pueblo.

Presidiario detenido.

Telegrafían de Vitoria que ha sido detenido por la guardia civil el presidiario Ramón Basterra que hace unos días se fugó de la cárcel de dicha ciudad.

Accidente en las minas.

También comunican de Vitoria que en unas minas cercanas a la capital, estalló un cartucho de dinamita, dejando gravemente heridos a muchos trabajadores.

A los tribunales.

Comunican de Barcelona que el gobernador civil de aquella población ha enviado a los tribunales de justicia un cartel que había fijado en la esquina de una calle y en el que, en términos poco correctos, se convocaba al pueblo de Barcelona a un mitin contra la Solidaridad.

Hallazgo de un niño.

Informan de la Coruña que dentro de una maleta encontrada hoy en la carretera de Puerto Camarinos se halló a un niño recién nacido.

La Policía trabaja activamente por descubrir a los padres de la infortunada criatura.

Fábrica descubierta.

Despachos recibidos de Málaga comunican que en el camino de Casabermeja ha sido descubierta hoy una fábrica de monedas falsas.

Relacionadas con este asunto se ha llevado a efecto la detención de un matrimonio y tres gitanos.

Republicanos disgustados.

Dicen de Barcelona que los republicanos regionalistas de aquella población se muestran disgustadísimos por la poca fe que hacia la causa sienten los elementos de la Liga.

Algunos caracterizados republicanos han manifestado que es tanto más censurable este abandono, cuanto que los elementos de la derecha se agitan y trabajan con gran actividad.

Instituto ibero-americano.

En el rectoral de la Universidad central, han celebrado hoy una reunión todos los individuos adheridos a la hermosa idea de fundar en la corte un Instituto ibero-americano de Derecho comparado.

El número de asistentes fué considerable.

Se tomaron diferentes acuerdos, todos ellos relacionados con los trabajos que son necesarios realizar para llevar a efecto la referida idea.

El hijo de D. Carlos.

Informan de Tánger que D. Jaime de Barbón, en unión de varios que le acompañan en su excursión por Marruecos, saldrá mañana de aquella población para Gibraltar y Marsella.

En el mes de Marzo regresará D. Jaime a Tánger para asistir a una cacería de jabalíes.

Extranjero.

Indultos.

Telegrafían de París que el presidente de la república Mr. Fallières ha firmado hoy tres indultos de igual número de reos condenados a muerte.

Homenaje.

Informan de Nueva York que el Aereo Club ha abierto un concurso para erigir un monumento a la memoria del teniente Sr. Frigde, primera víctima de la navegación aérea.

Príncipe por el aire.

Comunican de Berlín que el príncipe Enrique realizó ayer una ascensión aérea, sin que ocurriera ningún incidente.

La revolución persa.

Dicen de Teheran que aumentan de una manera formidable la agitación contra el Sha.

Los partidarios del nuevo soberano son cada día en mayor número.

Se han librado varios combates, todos ellos adversos a las tropas imperiales.

El avance de los revolucionarios hace creer que el Sha perderá el trono de Persia.

El Zar a Roma.

Notifican de Berlín que los periódicos de hoy anuncian la visita que el Zar hará a Roma, en el próximo

mes de Marzo y añaden que su estancia en la capital de Italia será de algunos días.

¿Será verdad?

Despachos recibidos de New York comunican que el célebre profesor Thomás Jagger ha predicho que dentro de breve tiempo empezará un nuevo período de erupción el volcán Etna, de Sicilia, como consecuencia de los terremotos recientemente ocurridos en Messina y Reggio.

El referido profesor ha asegurado también que el volcán estará en erupción más de quince días.

Dicen de Boston que el trasatlántico «Republic», ha sido abordado hoy, frente al puerto de Mantuket por otro vapor cuyo nombre y nacionalidad se desconocen.

Dícese que el motivo del abordaje fué la densa niebla que desde hace días reina por aquellas costas.

El trasatlántico «Republic» resultó con graves averías que le dificultaban la marcha, por lo que los numerosos pasajeros que llevaba a bordo y la tripulación, fueron rescatados por otro vapor que acudió en su auxilio.

Choque de trenes.

Informan de Washintong que en la línea férrea de Penilvania ha ocurrido un choque de trenes.

Las máquinas quedaron completamente destruidas.

Resultaron quince muertos y numerosos heridos.

El Estado y la Iglesia.

Notifican de Berna que hoy ha celebrado una reunión el Consejo cantonal de Basilea.

Se han puesto a discusión las diferentes proposiciones presentadas, pidiendo la separación de la Iglesia y el Estado.

El Consejo después de deliberar ampliamente sobre el asunto, acordó suprimir por completo el presupuesto de culto y clero.

Además se hizo constar en el acuerdo que la Iglesia protestante, la católica y la judía podrán continuar ejerciendo sus funciones en todas las poblaciones de Suiza.

25 muertos.

Dicen de Berlín que en Mensala ha sido volado por una terrible explosión, un polvorín que existía en el centro de la población.

El edificio, en el que el polvorín estaba instalado, se hundió, sepultando entre sus escombros a veinticinco personas.

Los mismos despachos añaden que por este motivo se inició un violento incendio, que en pocos momentos adquirió alarmantes proporciones.

El voraz elemento hizo presa en los edificios próximos, siendo incalculables las pérdidas ocasionadas.

El despotismo ruso.

Se han recibido despachos telegráficos de San Petersburgo diciendo que, no obstante las protestas formuladas en la Duma y por la prensa de toda la nación, siguen llevándose a efecto numerosas ejecuciones.

Ayer fueron pasados por las armas veintisiete individuos acusados de conspiración.

Puente en peligro. Hundimientos.

Informan de Río del Oro que ha consecuencia de una gran avenida del río del mismo nombre ha quedado separado de su sitio el puente colgante de las minas que allí están en explotación.

El río se desbordó inundándose toda la parte baja de la población.

PARRALEROS. Dentro de breves días recibirá una importante partida de almôre Belga, de superior calidad y a precios sin competencia. También espero sulfato de cobre inglés, garantizado, que p.d.e ceder a precios reducidos. Tengo en almacén una considerable cantidad de carburo, de especial calidad. Para precios y pedidos, dirigirse a JOSÉ GARCÍA GARCÍA CHUCHE (Benahadux.)

Quinta de 1909. Centro de Redenciones Milifares, a cargo de D. Antonio Boixareude, Guadalajara, fundado el año 1880, al amparo de toda legalidad y sometido a la resolución del ministro de Fomento, por la nueva Ley de Seguros. Esta Asociación para responder de sus operaciones tiene constituido en el Banco de España y a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1938 y cumplidos todos los requisitos que la misma ordena. Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, pueden redimirse los mozos que a tes del sorteo se suscriban en este CENTAO, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican a estas operaciones y el que más seguridades ofrece a sus contratados, cual lo demuestra el llevar pagado por redenciones de mozos, la cuantiosa suma de 17 millones 383.500 pesetas. Para contratar y más detalles, dirijanse a la Dirección del Centro ó al representante en Almería, Don Gabriel García Nieto, Alvarez de Castro, 12.

Varias casas se hundieron, sin que hubiera que lamentar desgracias personales. Marruecos. El Roghi. Refieren de Cádiz que una persona muy distinguida que procedente de Marruecos ha desembarcado hoy en la citada población, asegura que el Roghi intentará pronto llevar a cabo un ataque contra Fez, y que obrará así protegido por una potencia europea. Dice que el Roghi se propone aprovechar la confusión que reina en Marruecos para avanzar hacia la frontera argelina. Una «entete».

Gabinete Dental DE TORIBIO ALVAREZ. Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro. Principio, principio. Lámparas eléctricas OSBROM. Fabricación especial de mucha duración, á ptas. 0'55. Depósito: RELOJERÍA LLORENTE. Paseo del Príncipe, 16.—ALMERIA.

Venta de una finca. Por no poderla manejar se vende una finca de cincuenta tahullas de riego y muchos ensanches, con parrales, huerto de naranjos y frutales, casa cortijo, noria, balsa, un arte de viento y tres horas de agua de Fuente. Razón en Almería: Alvarez de Castro, 1, principal. Hijos de Pedro Abella Barcelona. Fábrica de bujías y cirios esteáricos. Representante en Almería y su provincia, Francisco Cruz Ferrer.

Dr. Villar Navarro Rodrigo, 16. Consulta especial de enfermedades de los ojos, a cargo del Dr. M. Villar Muñoz, ex alumno de la facultad de Medicina de París y ex jefe de Clínica en dicha capital. Horas de consulta: de 11 á 12 y de 2 á 4; gratis: de 1 á 2.

«LA UNIVERSAL». Dentro de breves días se empezará a fabricar PAN DE VIENA. Posos exactos. Desayuno especial: bollos de almendra y pan tostado altísimo, todos los sábados; pan caliente todas las tardes, de 5 á 6. Dos por ciento de economía extrínseca de el tinte.

Quesos de bola. Fabricante: S. van Leeuwen de ROTTERDAN. Clases selectas: marcas «Guillermina» y «León». De venta en todos los buenos ultramarinos. Representante en Almería y su provincia, Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 13.

Agua de Insalub. Solares, Marmolejo, Mondariz, Vich y todas las de uso más conocido, se reciben frías, en la Farmacia de don José Romero Rivas, Príncipe, 37, Almería.

Diabetes. El vino uruguayo «Salvador», hace disminuir un gramo por día, el azúcar diabético. Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Santo Domingo.—Almería.

Café-Restaurant IMPERIAL. Cubierto desde 1'50 en adelante. Plato del día. Paella á la Valenciana de seis á siete y media. Servicio á la carta.—Salidas del teatro. Vinos y licores de las mejores marcas. Café Moka-Sangüis.

—¡No! Falta la pólvora... El enemigo está bajo los muros... —¿Con muchas fuerzas? —Kme niski... y el Kan con todas las hordas... —¿También el Kan? —¡Sí! Los circunstantes se miraban unos á otros; la incredulidad se retrataba en todos los rostros. —¿Cómo os habéis defendido tanto?—preguntó el canciller en tono de duda. Al oír estas palabras, Schetucki levantó la cabeza como queriendo llamar en su ayuda al cielo. Un relámpago brilló en sus ojos negros y la voz salió de sus labios fuerte y altiva: —Veinte asaltos rechazados... seis batallas ganadas... setenta y cinco salidas... Todos callaron. El rey gritó: —¡Por Dios vivo! Sobrado tiempo hemos perdido... Que esté ó no el Kan... Se haga ó no la leva...

—¡Dios le ha hablado al corazón, y Dios le guiará! —¡Dos días!—exclamó Schetucki.—He dormido mucho! —El sol ha salido ya tres veces. Y ahora, ¿cómo te encuentras? —¡Podría montar en seguida á caballo! —¡Oh! El señor te ha dado una salud de hierro... Aquí tienes los vestidos que te ha enviado el Rey. Schetucki miró. Había una cascaca recamada de plata, un manto, un sombrero, un cinturón, una espada ornada de pedrería, y cuanto podía necesitar. Inmediatamente se puso en pie y en breve se vistió. El sacerdote le contemplaba sonriente mientras jugaba con la tabaquera. —Aquí—dijo—tienes también un arca con otros vestidos y regalos de varios caballeros admiradores de tu heroísmo. Y, además, en las caballerizas reales, tienes tres caballos...

—Mañana tendrás vestidos y tu caballo,—dijo el rey.—¡Nada te faltará! Siguiendo el ejemplo del rey, todos exalzaron el heroísmo del caballero y le acosaron en preguntas á las que Schetucki respondió apenas á causa de la debilidad que sentía. Por fin le sirvieron de comer y en el mismo momento entró el sacerdote Tekiscioski, capellán del rey. Todos le abrieron paso. Era un sabio y querido sacerdote cuyas palabras se apreciaban más que las del canciller. Le rodearon los prestantes refiriéndole la llegada de Schetucki y la resolución del rey de marchar sobre Sbaraj. El sacerdote escuchó en silencio mirando fijamente á Schetucki, que en tanto, comía sin reparar siquiera en que el mismo rey le servía de beber en una copa de plata. —Y ¿cómo se llama este oficial? —preguntó por último el sacerdote

labios, pero fué preso de un espasmo y con gran fatiga pudo apenas articular: —De Sba... raj... —Dadle vino,—dijo una voz. Cuando se le sirvieron apenas podía beber. —¿Puedes ahora hablar?—preguntó el rey. —¿Puedo!—respondió el desconocido con voz débil. —¿Quién eres? —Schetucki... lugarteniente de húsares... —¿Al servicio de quién?... Del príncipe Jeremías. Un murmullo recorrió el salón. —¿Qué noticias trae? ¿Qué noticias trae?—epitió el rey impaciente. —Los sufrimientos... el hambre... la muerte... El rey se cubrió los ojos con las manos. —¡Jesús—balbuceó.—Y podréis sosteneros mucho aun?

labios, pero fué preso de un espasmo y con gran fatiga pudo apenas articular: —De Sba... raj... —Dadle vino,—dijo una voz. Cuando se le sirvieron apenas podía beber. —¿Puedes ahora hablar?—preguntó el rey. —¿Puedo!—respondió el desconocido con voz débil. —¿Quién eres? —Schetucki... lugarteniente de húsares... —¿Al servicio de quién?... Del príncipe Jeremías. Un murmullo recorrió el salón. —¿Qué noticias trae? ¿Qué noticias trae?—epitió el rey impaciente. —Los sufrimientos... el hambre... la muerte... El rey se cubrió los ojos con las manos. —¡Jesús—balbuceó.—Y podréis sosteneros mucho aun?

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.



Máquinas Singer y Weheler & Wilson para coser... Exklusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER... TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES... PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS... Maquinas para toda industria en que se emplee la costura... Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca... ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

GRAN DROGUERIA

LA ALHAMBRA

Presentada y servida como las principales del extranjero... inmenso surtido en drogas y productos químicos... Específicos de todas clases, nacionales y extranjeros... Material fotográfico completo... Laboratorio a disposición de la clientela... Pinturas desde lo más fino a las clases más corrientes... Carburo de calcio... Calcileno... Perfumería... Artículos para tocador... Escribas... Ortopedia... infinidad de artículos.

Precios reducidos... EUGENIO DE BUSTOS

¡¡¡ Visítala la nueva instalación!!! Granada, 35 y 37.-ALMERIA.

La Instaladora

Francisco Sánchez García.

Lampistería: Se acaba de recibir un gran surtido en aparatos de gas, electricidad, timbres y gas acetileno, material para instalaciones de luz eléctrica, agua y timbres, cuadros indicadores, timbres cencerros de alarma, cristalería fina de todas clases, lamparillas, claras y en colores, desde dos bujías en adelante, manguitos tubos y mecheros invertidos, de las mejores marcas. Lamparillas de filamento metálico, de mucha duración, con 75 por 100 de economía. Se hacen toda clase de instalaciones de gas, agua y electricidad. Se admiten abonados para la conservación de timbres, todo a precios muy módicos.

La Instaladora, Glorieta de San Pedro, 4, Almería.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

DE ESPAÑA

Préstamos al 425 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE

José Godoy Ramírez

Obispo Orberá número 2.

HORAS DE CONSULTA: de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Trabajos de Análisis y Bacteriología Clínica que pueden realizarse en este Gabinete con los medios con que en la actualidad cuenta.

- Orina: Determinación de la densidad.—Dosificación de la Albumina y Glucosa.—Investigación de la existencia de pigmentos y sales biliares.—Examen microscópico de los sedimentos.
Jugo gástrico: Investigación cualitativa de los ácidos clorhídrico y láctico.—Dosificación de la acidez total expresada en ácido clorhídrico.—Examen microscópico.
Sangre: Numeración de los glóbulos rojos y blancos, método Thoma Zeiss.—Determinación microscópica de las alteraciones globulares.—Investigación de los parásitos sanguíneos.
Esperma: Examen micrográfico.—Determinación de la existencia de espermatozoides.
Leche: Determinación por el microscopio y piocopo de su riqueza nutritiva.
Manchas: Investigación microscópica de su naturaleza (sangre, pus, esperma).
Examen microscópico de los esputos (tuberculosos, pneumónicos, etc.); del pus (abscesos piógenos, flujos uretrales, métricos, etc.); de las falsas membranas, de los exudados, etc., etc.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm. 10, Almería

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de toda clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA

de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

LA PREVISIÓN ANDALUZA

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros.

CAPITAL: 1.000.000 de pesetas.

Capital desembolsado: 225.000 pesetas.

Domicilio social: GRAVINA, 90, SEVILLA.

Esta sociedad tiene constituido el Depósito que exige la nueva Ley de Seguros, de 14 de Mayo 1908, para garantía de sus asegurados.

La presente constituida por escritura pública inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

QUINTA DE 1909.

Próxima la fecha del sorteo, recomendamos a los padres de familia, interesados en dicha Quinta, las operaciones que efectúa esta Sociedad, antes del sorteo

PESETAS 800

sin más gastos ni desembolsos. Por dicha cantidad se adquiere el derecho a la redención del servicio militar, durante 15 ó 20 años de responsabilidad, ó a la entrega de 1500 pesetas, importe de la misma.

OPERACIONES EN 2, 3 y 4 PLAZOS

Para toda clase de datos y detalles, diríjase al Director Gerente de LA PREVISIÓN ANDALUZA, Gravina, 90, Sevilla, apartado de Correos, número 61, ó al Delegado Regional para la Provincia de Almería y en la de Granada, por 1.ª partidos de Guadix, Baza y Huesca, D. José López Martínez, Paseo de San Luis, número 4.—Almería.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Almería:

Don Salvador Romero y Hermano

Paseo del Principe, núm. 10.

Café Sangay

Grandes adelantos en la torrefacción del exquisito café tostado marca SANGAY, de venta en todos los establecimientos de Ultramarinos de España.

Despacho Central, Arias Montano 8, Badajoz.—José López.

Para informes en Almería: Joaquín Cabrera, Ramos, 6.

1909 AGENDAS 1909

(BAILLY-BAILLIERE)

Agenda de Bofete

Contiene: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, Particulares, etc.

En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias: 1,50, 2, 3 y 4 pesetas.

En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias: 2,50, 3, 4 y 5 pesetas.

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria

CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.

En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias: 3 y 3,50 pesetas.

Agenda Culinaria

LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios.— Agenda en blanco para anotar al día los gastos de cocina.—Modelos del presupuesto individual y de familia.—Agenda de la lavandera y planchadora, etc.

En Madrid: 2,00 pta. En Provincias: 2,50

Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo

6 Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.

Contiene: Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Diario de visita.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstetricia.—Formulario.—Venenos y contravenenos.—Aguas minerales.—Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc.

En Madrid: 2,50 pta. En Provincias: 3 pta.

Agenda de Bolsillo para uso de Particulares.

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, tablas de interés y amortización, pesas y medidas, reducción de monedas extranjeras, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.

En Madrid: De un día en plana... 1,50 pta. De dos días en plana... 2,00 En Provincias: 2 y 2,50 pta. respectivamente.

Fajas inglesas para las señoras.

tejido de elástico son muy suaves

no molestan nada

son cómodas e irrompibles

favorecen a las embarazadas

y son flexibles a todos sus movimientos

PRECIOS

a 15, 20 y 25 pta. cada una, según ancho.

VENTA EXCLUSIVA

El Oriente.—Almedina, 15

Juan Lucas.—ALMERIA.

200.000 PESETAS

Un Gran Premio de la Lotería

ENTRETENIMIENTO

PARA TODO EL AÑO

Puede Ud. tener si compra el

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PARA 1909

PRECIO, 1,50 PESETA

PÍDASE EN TODAS LAS LIBRERÍAS

- 611 -

Schetucki. —¿Juan? —Sí. —¿Lugarteniente de húsares? —Sí. —¡Gracias, Dios mío!—exclamó el sacerdote elevando al cielo la faz rugosa.—Yo conozco a este oficial. Schetucki dirigió la vista al sacerdote, pero su rostro le era completamente desconocido. —¿De modo que sólo tú, de todos, osastes atravesar el campo enemigo?—dijo el sacerdote. —Otro salió antes que yo, pero le mataron,—respondió Schetucki. —Tanto más grande es tu mérito porque no temiste a la muerte, por tu aspecto se supone que la marcha ha sido horrorosa. Pero Dios que vio tu abnegación te ha guiado. ¿En su nombre yo te bendigo! Schetucki quiso arrodillarse pero

- 613 -

Reyes, que está en el cielo, te ha puesto ya bajo su gracia. —Padre,—respondió Schetucki,—el cansancio me rinde, los ojos se me nublan... —Los ángeles del cielo velarán tu sueño,—dijo el sacerdote. Schetucki tomó un baño y se acostó. Dos días permaneció como encadenado por el sueño, y no despertó hasta pasado el mediodía del tercero. Se restregó los ojos y miró asombrado al rededor. En aquel momento entraba Teticioski. —Buenos días,—dijo sacudiendo su tábquera. —¿Dónde estoy?—preguntó Schetucki atónito. —El sueño te ha quitado la memoria. Estás en Toporow, has venido de Sbaraj a ver al Rey. Schetucki lo recordó todo en un instante. —¡Ah! ¿Dónde está el Rey? —Hace dos días que se puso en marcha en dirección a Sbaraj...

- 609 -

¡hoy mismo marchamos sobre Sbaraj!—repitieron varias voces con fuerza. Schetucki en un momento de entusiasmo, radiante de alegría, exclamó: —Majestad... Con vos iré a morir! El rey, vencido por la ternura, le estrechó contra su pecho. —¡Tú,—dijo,—me eres más querido que cuantos visten de seda! ¡No temas! ¡Yo soy tu deudor! —¡Un hombre como este no se vio jamás!—exclamaron otros. —¡Es el primero de los héroes de Sbaraj! —¡Se ha cubierto de gloria! —Pero, ¿cómo pudiste atravesar las filas del enemigo? Me sumergí en el pantano, atravesé el canal, el bosque... no descañé... no probé bocado... —¡Dad de comer!—repitieron varias voces. —¡Vestido!

- 612 -

no pudo: un paje y Arciszkeski tuvieron que sostenerle. —En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo! ¡Amén!—pronunció el sacerdote. Después dirigiéndose al Rey y a cuantos le rodeaban, agregó:—Majestad, yo queráis saber de este hombre, ya os lo he dicho. Dejadle ahora que repose porque su cansancio es grande. Consentid, pues, majestad, que yo le conduzca a mi casa para que pase la noche. —Bien, padre mío,—dijo el Rey.—Tu deseo es justo. ¡Ve, querido camarada! Nadie aquí ha ganado mejor que tú el reposo. Recuerda que soy tu deudor y que antes moriría que olvidarte. Tizenkaus condujo a Schetucki por el brazo. Delante iba el sacerdote. —Tú no adivinas, hijo mío, la recompensa que te espera,—dijo el sacerdote.—El Rey te recompensará a su modo, pero el Rey de